

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соловей О.В. на тему: «Развитие потенциала инновационно-образовательной системы региона: теоретические, методические и прикладные аспекты», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Исследование инновационно-образовательной системы региона обусловлено необходимостью выявления особенностей её эволюции в контексте определения потенциальных возможностей развития в современных условиях. Это связано с тем, что на трансформационном этапе становления рыночной экономики были утрачены основные достижения в системе «образование – наука – производство», а именно: сеть учебно-научно-производственных комплексов и ведомственных вузов, шефские связи с базовыми предприятиями и др. В настоящее время движущими факторами прогресса становятся знания и новые идеи, обеспечивающие развитие инноваций и накопление интеллектуальной собственности, в том числе и в сфере образования. С этой точки зрения тема диссертационного исследования представляется весьма актуальной.

В диссертационном исследовании достигнута поставленная цель, решены задачи, отдельные положения работы, несомненно, обладают научной и практической новизной, опубликованы в печати.

Судя по автореферату, диссертация логично изложена и имеет завершённый вид. Элементы научной новизны отражают вклад автора в теорию и практику развития потенциала инновационно-образовательной системы региона. В диссертации представлены теоретические разработки по уточнению понятия инновационно-образовательной системы региона (ИОСР), её потенциала, предложены авторские показатели оценки потенциала ИОСР и представлена модель статической и динамической оценки исследуемого потенциала, проведена динамическая типология регионов, которая позволила выявить способствующие и ограничивающие условия развития потенциала ИОСР. Достаточно последовательно и логично изложены этапы проведения оценки потенциала ИОСР. Методика статической и динамической оценки потенциала инновационно-образовательной системы региона апробирована в диссертации на основе данных Росстата и данным мониторингов. Кроме того, представлены результаты авторского исследования взаимодействия между отраслевыми вузами и предприятиями Южно-Уральской и Свердловской железной дороги. Авторские наработки позволили определить общие и специфические направления развития потенциала ИОСР. В рамках направления развития инновационно-образовательного потенциала для железнодорожного транспорта в Уральском ФО диссидентом разработана модель «региональной инновационно-образовательно-промышленной группы» (РИОПГ); обоснована целесообразность использования долгосрочного консорциума, субъектами взаимодействия которого являются учебные заведения ВПО, их структурные подразделения, обеспечивающие развитие науки и инноваций (аспирантура, докторантур), предприятия транспорта; определены функциональные сферы федеральных и региональных органов власти, а также предложены организационные структуры, обеспечивающие реализацию партнёрских связей (Комитет по стратегическому планированию учёного совета университета; Экспертно-аналитические советы).

В целом представленное диссертационное исследование ««Развитие потенциала инновационно-образовательной системы региона: теоретические, методические и прикладные аспекты» соответствует требованиям ВАК РФ, а её автор О.В. Соловей заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Козлова Ольга Анатольевна,
доктор экономических наук, профессор,
руководитель центра, Институт экономики
Уральского отделения Российской академии наук,
профессор Владивостокского государственного
университета экономики и сервиса (ВГУЭС)
Адрес: 620014, г. Екатеринбург, ул. Московская, 29
e-mail: Olga137@mail.ru
тел. +7 (343) 371-45-36
10.11.2014 г.

